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Akarat és Erő
Válságos időket élünk.
Az ország belsejét a korrupció piszkos 

áradata lepte el. Fegyelmetlenség, erkölcs
telenség lazítják az emberi társadalom 
kötelékeit. Becsületes munkásság helyett 
a vesékben való vájkálás lett úrrá. Az 
egyéni törekvéseket és haladást oknélküli 
zaklatásokkal és hatalmi tultengésből eredő 
önkénykedéssel akasztják meg. Gazdasági 
életünk sivár képet nyújt. Virágzó mező
gazdaságunk, fejlődő iparunk és elismer
ten szolid kereskedelmünk csatamezökké 
változtak át, amelyeken tömegesen hulla
nak el a hősi halottak A háttérben pedig 
ott leskelődnek a mai világrend ellenségei, 
hogy adott pillanatban a korhadt rend
szernek megadják a kegyelemdöfést. Te
tézik a beteges állapotokat a hazafiság 
leple alatt működő türelmetlenség kilen
gései. Korrupció, lerongyolódás, elégedet
lenség és széthuzódás marcangolják az 
ország testét belülről.

A külvilág előtt sem igyekeztünk ro- 
konszenvet és tiszteletet szerezni, sőt erre 
súlyt sem fektetnek vezetőink.

Ilyen körülmények között senki se 
csodálkozzék rajta, hogy a nemzeti-paraszt- 
párt élethalál harcot viv avégett, hogy 
megmentse az országnak a tenger tarajos 
hullámai fölött hánykolódó hajóját az el- 
sülyedéstől.

A nemzeti-parasztpárt vezéreinek nemes 
törekvései őszinteségében senki sem ké- 
telkedhetik. Erre elég biztosíték Mániu 
és vezérkara, akik történelmi hivatásuk 
magaslatán állva, hadat üzentek a görögös
ködőknek és arra vállalkoztak, hogy le
rakják az igazi demokrácia alapköveit. 
Akaratuk tehát megvan. Más kérdés az, 
hogy erejük meglesz hozzá? Nem azt 
az erőt értjük, amelyre szükségünk van 
az ellenféllel való leszámoláshoz, mert 
hiszen ebben az egész ország áll hátuk 
mögött. Semmi kétségünk tehát hogy 
előbb-utóbb ők veszik kezükbe az ország 
kormányzásának gyeplőit. Az igazi erőre 
azonban csak ezután lesz szükségük.

Erőseknek kell mutatkozniok a romok 
eltakarításában Herkuleseknek kell bízo- 
nyulniok a közéletünket megfertőző fana
riota szellem, a nepotizmus fekélyének 
kiirtásában, a gazdasági élet talpraállitá- 
sában és — ami a legnehezebb és egy- 
szersmint a legsürgősebb feladat — a 
túltengő és mindig jogosulatlan magán
érdektől sarkalt, beteges sovinista irányzat 
háttérbeszoritásában. Nekik világitó fáklyák
ként kell előljárniok avval a példával, 
hogy az igazi hazafiság az épitő és nem 
a romboló munkában nyilvánul meg és 
igy kárhozatos minden olyan törekvés, 
amely a társadalom értékes és megbízható 
tagjainak becsületes munkásságát megbé- 

nitani és üres szólamok árán jogosulatan 
előnyökhöz kíván jutni.

Erőseknek kell mutatkozniok azokkal 
szemben is, akik a hazafiatlanság vádjá
nak bélyegét akarják mindazokra rásütni, 
akik egyes népek velük született és Is
tentől nyert jogait nyelvükhöz, szokásaik
hoz és az állam törvényeivel ellentétben 
nem álló hagyományaikhoz való ragasz
kodásukat respektálva igazi harmóniát és 
békés együttélést kívánnak teremteni az* 
ország összes lakosai között.

Ha a nemzeti-parasztpártot ez az erő 
sem fogja cserbenhagyni, akkor sem az 
első, sem a második gyulafehérvári nagy
gyűlés nem lesz meddő, hanem hamisí
tatlan forrása lesz a Romániában élő népek 
iazi akaratának és erejének.

Dr. Leitner Mihály.

Nagy szövészeti kiállítás
Vasárnap 1928 március hó 25-én délután 4 

órakor a Dévai Nemzeti Kaszinóban, SJetesca 
Flórika úrnő védnöksége alatt nyílik meg a 
nemzeti szövészeti kiállítás, amely március 28-ig 
lesz nyitva.

A kiállítást a „Casele Naționale" szervezte, 
a világ háborúban elesettek árváinak se
gélyezésére.

Ezen célból a „Casele N ționale" az ország 
összes árvái részére iskolát tart fenn a nem
zeti szellem istápolására.

Kérjük a közönséget, hogy minél nagyobb 
számban jelenjenek meg a megnyitáson s párt-

Nem érdemes, kéren szépen, 
jő embernek lenni!

Ezt az elszomorító kijelentést Goldberger Emil 
volt temesvári gép- és gyorsírászati tanár, tette a 
főügyész előszobájában, hol több, bűntettel vádolt, 
társaságában várta, hogy mikor kerül rá a sor.

— Nem érdemes kérem szépen!...
— Dehát mi a bűne?
— Nevelt leányom tiltott koldulás címen fel

jelentést tett ellenem az aradi rendőrségen ; s 
W most idehoztak.

Nagyot néztem ... Goldbergeren fekete városi 
bunda, sétabot van a kezében, ruhája gondosan 
vasalt; csak az arcán ül egy átvirrasztott éjszaka 
emléke.

— Ugy-e, csodálkozik? — kérdé keserű mo' 
sollyal. — Bizony, magam se értem. Az a bűnöm, 
hogy mindig és mindenkor ideálisan gondolkoztam 
s azt hittem, hogy a szive mindenkinek szinarany; 
s mégis nevelt leányomban kellet a legjobban 
csalatkoznom.

S aztán elmerengve folytatja : — Több, mint 
egy évtizeden keresztül gép- és gyorsíróiskolát 
tartottam fenn Temesváron, hol mindenki ismer. 
Nehány év előtt felhagytam a tanítással, mert volt 
egy kis tőkém, amelyből — úgy gondoltam, öreg 
napjaimra eltengődhetem. De a sors másképpen 
akarta. Nevelt leányom, Santó Jolán Aradon ka
pott elhelyezkedést. Én is Aradra mentem, hogy 
nevelt leányomnál tölthessek el egy nehány napot. 
De nevelt leányom hallani sem akart arról, hogy 
engem eltartson.

— Nap-nap után jobban nélkülöztem. Elhatá
roztam, hogy nevelt leányomnál megértőbb embe
rekhez fordulok, hogy legalább pillanatnyilag biz
tosítom magamnak a betevő falatot.

— Levelet Írtam több aradi kereskedőnek, akik
től könyöradományokat kértem.

— Amikor nevelt leányom ezt megtudta, fék
telen haragra lobbant s tüstént a rendőrségre 
sietett és koldulás cimen feljelentést tett ellenem, 
hol „vallatni“ kezdettek, majd őrizetbe vettek, 
sőt ma reggel ide szállítottak át.

S most itt vagyok, hogy „bűneimért" vezekel
jek. — Majd egyet legyintve kezével, szomorúan 
ismételte: — Nem érdemes kérem szépen, jó em
bernek lenni!...

Hát ez az, ami mindent kifejez; ez a mondat: 
„Nem érdemes, kérem szépen, jó embernek lenni!.."

Amikor egy intellektuel ennyire megy, megdöb
bentő perspektíváját lebbenti fel előttünk annak a 
gyermeki szeretetnek és kötelességnek, mely a 
lelkiismeiet fel-felzokogó szavát brutális durvaság
gal elnémítva, suhanva rohan, hogy jótevőjét meg
semmisítse.

Senki se kötelezte, hogy Santó Jolánt felnevelje; 
hogy jólétben tartsa s hogy később kényelmesen, 
minden durva munkától mentesitetten kereshesse 
meg kenyerét. Miért tette tehát? Mert megszánta; 
ő az idegen; ki e tettével több lett Santó Jolán 
szülőinél, mert azok nem gondoskodhattak nevel
tetéséről. Intelligens nőt nevelt belőle, ki Goid- 
bergertől csak szépet, jót, nemest láthatott s lépten- 
nyomon tapasztalhatta szivének jóságát, nemessé
gét, szeplőtlenségét.

Mi vihette tehát Santó Jolánt arra, hogy nevelő 
atyját lakásából kiparancsolja s mikor az könyör- 
adományokkal akart nyomorult helyzetén segíteni, 
a rendőrségre szaladjon és koldulásért feljelentse? 
Talán a szégyenérzet ? Szégyelte volna, hogy 
nevelő atyja koldulni kénytelen?... Akkor miért 
űzte ki lakásából ? Miért engedte, hogy kolduljon? 
Azért, hogy aztán feljelenthesse?

Azért ! És százszor is : azért ! Mert valamivel 
csak meg kellett hálálni azt a sok jótéteményt, 
amelyben Goldberger őt részesitette.

Még különben cseng Goldbergernek az egy 
lemondó gesztussal elsóhajtott kijelentése : „Nem 
érdemes, kérem szépen, jó embernek lenni!..."

Magamba mélyedek. Vizsgálgatom lelkiismerefe- 
met: vájjon képes lennék-e ilyesmire?... Brrr!.., 
Fázom és izzadok. Majd remegve kérdem önma
gámtól: vájjon miféle öröklött bestia lázong Santó 
Jolán vérében? Mi hajtja arra, hogy jótevőjét le
tiporja és elviselhetetlenné tegye annak öreg napjait?

Lelki szemeim elé idézem az öreg Goldbergert, 
kit a főügyész mindenesetre szabadon bocsátott, 
aztán azon töprengek : mit fog ezután tenni ? 
Öngyilkos lesz-e, vagy úgy fog belepusztulni, 
mint egy kivert kutya ?

S ez annál szomorúbb, mert a Goldberger esete 
nem egyedüli. A sajtó naponkint számol be ilyen 
esetekről. Már ott tartunk, hogy a legszigoruabban 
mérlegeljük, hogy érdemes-e jó embernek lenni? 
Érdemes-e mások jólétéért magunkat feláldozni?...

S a mérleg arra billent, hogy : nem érdemes. 
Nem érdemes.

Konsztolánszkv István. 
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fogásukkal segítsenek elő célunk végrehaj
tásában.

A megnyitás napján a 4-es Granicser ezred 
jazz-band zenekara fogja szórakoztatni a kö
zönséget és egy jól berendezett buffet is szol
gálatára fog állani.

A kiállítást rendező Bizottság.

Városi közgyűlés
Déva város tanácsa március 19-én ülést tar

tott, a tagok épen csak határozatképes szám
ban jelentek meg, összesen 12-én, névleg: 
Ardeleán D. Botean, 1. Duma, M. Ghila A., 
Göllner K., Dr. Martonossy Gy., Oancea S., 
Oana Zenovie, Dr. Pop Iustin, Dr. Rozván Gy.. 
Solomon V., Szöts Jakab. Elnökölt : Perian P., 
polgármester, jegyzett: Ilie J. főjegyző.

A polgármester megállapítja, hogy az össze
hívás szabályszerűen megtörtént és a tagok 
kellő számban megjelentek, igy az ülés ha
tározatképes.

A jegyzőkönyvet, mult ülés jegyzőkönyvét 
tudomásul veszik.

Polgármester jelenti, hogy a gyűlés főtárgya 
az 1928 évi költségvetés végleges megállapí
tása. Ez ügyben személyesen járt Bukarestben, 
itt néhány módosítással a vezérigazgatóság 
1928 március 9 kelt 4624 G. szám alatt jóvá
hagyta. Ismerteti azután az egyes változtatáso
kat tudomásul vette és megállapította a vég
összeget, eszerint az előirányzat 1928 évre áll;

összes bévé el 7 846,680 lei, 
összes kiadás 7.846,680 lei.

A községi adók ellen benyújtott felebbezések 
tárgyalására három tagú bizottságot küldenek 
ki, e bizottság tagjaiul megválasztattak : Duma 
Niculae, Göllner Károly és Oanea Zenovie biz. 
tagok.

Következő tárgy volt az 1928 évben sorra 
kerülő utca kövezések ; egyhangúlag elfogadták 
a polgármester azon javaslatát, hogy a Saguna> 
volt Dobay utcát közbül kockakövekkel, oldalt 
macskakövekkel kövezik ki, mig a Gh. Cosbuc 
volt Vörösmarty és Aurel Vlaicu volt Magyar 
utcákban aszfalt járdát c ináltatnak, — de 
csak egy oldalon. Előbbire 328,000 leit, utób
bira 137,500 leit irányoztak elő. — A pályá
zat kiírását és a munka keresztülvitelét az ál
landó választmány hatáskörébe utalták.

Több tárgy hiányában, miután semmi indít 
ványt sem adtak be, polgármester az ülést 
bezárta.

SPORT
A 4 es Granicserek birkózó versenye — Szép 
mezőnyök — Érdekfeszitö küzdelmek — Jó 

rendezés.

Mult szombaton zsúfolt ház előtt pergett le a 
Granicserek versenye, a dévai városi színházban.

A Zsi völgye 12 birkózóval vonult fel, a 
dévai Granicserek 4 illetve a Corvin 2 embe
rével szemben.

Eredmények: Légsuly:
1. Schőnfeld Jiul
2. Bogge Jiul
3. Radu 4 Granicser

Pehely súly:
1. Crișan Jiul Románia bajnoka
2. Túsz II. Jiul
3. Szontagh 4, Granicser.

Könnyű súly:
1. Túsz I. Keleteurópai bajnok
2. Illés 4-es. Granicser
3. Schopp Jiul.

Közép súly :
1. Tassy Jiul
2 Papp 4-es Granicser
3. Zeller Jiul.
A mérkőzéseket felváltva Izsák és Steinhübel 

urak vezették, Rafael, illetve Vasilescu és R Jtzó 
urak határbiráskodása mellett.

Dr. Balosu és Dr. Morár urak által bemuta
tott box akadémia a boxoló sportnak szerzett 
újabb híveket. A boxmérkőzést Palteanu fő
hadnagy ur precízen vezette le.

Albescu ur elnöklésével Dumitrescu kapitány, 
Dr. Diósy, Luch, Vasilescu, Palteanu főhad
nagy, tagok a mérkőzések precíz, a szabályok 
szerinti lebonyolításán buzgokodtak.

Ki kell emelnünk a Corvin két kezdő bir
kózz ját : Fábiánt és Szentét, kik rövid időn belül 
kitűnő erői lesznek a dévai birkózó gárdának.

Kár hogy a Corvin régi birkózói közül senki 
sem jelent meg.

A verseny megrendezése és pontos lebonyo
lítása Steinhübel a Granicserek sportvezetőjé
nek érdeme, ez a szimpatikus sportember ezen 
versenyével kitűnő kvalitásairól tett tanúbizony
ságot és a nagy közönség elismerését nyerte el.

A verseny Albescu juri elnök zárószava után 
a remek érem díjazás kiosztásával fejeződött 
be. Utána a Fehérkeresztben rendezett bankett 
a reggeli órákig tartott a legjobb hangulatban.

— ács

A kultuíztörvénytervezet sérelmes Intézkedései 
ellen a magyar nők is felemelték szavakat
Mult heti számunkban vezető helyen ismer

tettük a kultusztörvénytervezet sérelmes intéz
kedéseit E ek közül kiemeltük azt is, hogy 
vegyes házasság esetében a tervezet csak az 
apának ad jogot arra, hogy jövendő gyerme
keinek vallását meghatározza.

A Romániai Magyar Kisebbségi Nők Köz
ponti Titkársága felem Ite szavát ez ellen az 
intézkedés ellen s a Román Nők Nemzeti Ta
nácsának, illetve Cantacuzino Alexandriné her
cegnének a következő táviratot küldötte :

„Igen kérjük a kormánynál a kultusztör
vény tárgyalása előtt a kisébbségi nők nevében 
is tiltakozni a törvény azon szakasza ellen, 
mely szerint a vegyes házasságok esetében 
egyedül az apa határozhat a gyermekek 
vallása felett az anya jogainak mellőzé
sével.

Báró Huszár Pálné.

Cantacuzino hercegnétől a következő válasz 
érkezett :

„Az anyák jogait megkaptam, Cantacu- 
zino* — amiért a kiváló lelkű hercegnőnek 

egész Románia anyáinak nevében csak kö
szönet járhat, mert az ilyen intézkedések a 
jövő békéjének vetik meg az alapját.

Egyébként az egyházfőknek több sérelmes 
intézkedést sikerült parirozniok, illetve a ter
vezetből ’öröltetniök, de a tervezet egész szel
leme olyan, hogy az ellen minden megenged
hető törvényes módon küzdeni kell. Meglátjuk, 
lesz-e a törvényhozásnak annyi ereje, hogy a 
sérelmes és évszázadokkal visszavető intézke
déseket ne engedje törvényerőre emelkedni?

— Az Evangéliumi Világszövetség főtitkára 
Erdélyben Az Evangéliumi C E. Világszövet
ség londoni főtitkára: Gooch március 31-től 
április 8-ig Erdélyben fog tartózkodni, amely 
időközben Dévát is meg fogja látogatni. Ittlétének 
időpontját a ref egyház hirdetőtábláján fogják 
közölni. Gooch a dévai református templomban 
fog evangélizáló előadást tartani, reméljük, 
hogy azon Déva keresztyén társadalma teljes 
számban meg fog jelenni.

HÍREK
— „Az Erdélyi Ref. Nöszövet ég Dévai Ta

gozata* f. hó 25-én 5 órakor teadélutánt ren
dez a „Fehérkeresztben" rögtönzőt műsorral. 
Belépti díj nincs. Egy tea ára 25 Lei. Minden
eit szívesen hív és szeretettel vár a Nőszövetség.

— Halálozás. Czitron Adolf vándorkereskedő 
f. hó 17 én 60 éves korában Déván meghalt. 
F. hó 19-en temették el nagy részvét mellett.

— A dévai „Corvin* sportclub közgyűlése. 
A dévai „Corvin" sportklub március 25-én, 
avagy, ha akkor a tagok határozatképes szám
ban meg nem jeilennének, április 1 én, vasár
nap délelőtt fél 10 órai kezdettel a Közgazdasági 
Tanács főuccai helyiségében rendes évi tiszt- 
uji ó közgyűlést tart.

— Figyelmeztetés Déva város polgármes
tere ezúton is figyelmezteti az állattulajdono
sokat, hogy szigorúan hagyják meg hajtsáraik- 
nak, miszerint ügyeljenek arra, hogy a városon 
keresztül hajtott állatok csak az úttesten men
jenek. A járdán járó állatok miatt a tulajdono
sokat szigorúan meg fogják büntetni.

— Uj körjegyzői székhelyek Hunyadvár- 
megye prefektusa két körjegyzői székhelyet 
létesített. E ső : Czebe község, mint Czebe, 
Körösbánya, Karács és Risca községek j gyzőí 
székhelye. Második Alpestes község, mint Al- 
pestes, Felpestes, Kisalmás, Gaunásza, Joseni, 
Nándor és Nándorválya községek jegyzői 
székhelye — A lakosság körében való közzé
tétellel a kőrösbányai, illetve vajdahunyadi 
szolgabiróságot bízták meg.

— Tánciskola. Kiss Rózsa okleveles tánc- 
tanárnő április 19 én f gja megkezdeni hat
hetes tánctanfolyamát a Kaszinóban és a Fehér 
Keresztben. Bővebb felvilágosítás Principele 
Carol (Hunyadi) ucca 25 szám alatt kapható.

— Kozmetikai műterem nyílt Déván. Maris 
Eliza úrnő Déván, Str. Eminescu (v. Bethlen- 
ucca) 7 szám alatt kozmetikai műtermet nyitott, 
melyben arc-gőzfürdőt, az arc és test villamos 
masszázsát, az arcbőr szépítését és gondozását 
szemölcsök kiirtását, szeplők eltüntetését, fej
korpa megszüntetését és hajfestést végeznek, 
valamint kenőcsök és púderek használatára 
utasítást adnak.

— Városi mozgó műsora. Vasárnap március 
hó 25-én d. u. 5 és este fél 9 kor „Fekete 
nővérek" Balzac regénye után 7 felv fősze
repekben Elisabeth Bergner, Eszterházy Ágnes, 
Hans Rehmann. Kedden március 27-én este 
fél 9-kor „Ciren Renz" nagy cirkus dráma 9 
felv. részben színes, idény legnagyobb kassza
filmje, főszerepekben Mary Kid, Renz Gustav, 
Angelo Ferarri. Csütörtökön március 29-én 
este fél 9-kor „Királyi nász" romantikus film 
8 felv főszerepekben Mady Christián, Albert 
Stainbruck.

— Égő kocsi a Budapest—Bukaresti gyors
vonaton. Március 18-án este, amikor a Buda
pest—Bukaresti gyorsvonat Alkenyérre érkezett, 
az egyik kalauz gyanús füstre lett figyelmes. 
Utána nézett a dolognak s észrevette, hogy 
az egyik Pullmann kocsi füstöl A kocsi külső 
lécezete ugyanis megrepedt, a repedésbe a 
mozdony szikrája esett, amely jó talajra talált, 
mivel a kocsik oldalai fürészporral vannak 
töltve. A kocsi egész magasságban mintegy 
mé ernyi szélességben már teljesen meg volt 
szenesedve. Eloltották s néhány percnyi késés
sel a vonat már tovább folytathatta útját.

— A közönség figyelmébe Utóbbi időben 
több helyen olyan szobafestő vállalt munkát, 
akinek nincsen iparengedélye Az ilyen festő 
természetesen olcsóbban tudja a munkálatot 
elvállalni, mint az aki iparengedéllyel bír s 
igy tetemes mennyiségű adót is kell fizetnie. 
A szobafestők emiatt panaszt emeltek az illeté
kes hatóságnál, amely ezúton is figyelmezteti 
a lakosságot, hogy iparengedéllyel nem bíró 
szobafestőnek ne adjanak munkát, mivel ilyen 
esetben nemcsak a munkát elvállalót, de a 
munkaadót is a legszigorúbban meg fogják 
büntetni.

— Tavaszi divatlapok megérkeztek és kap
hatók Laufer könyvkereskedésében Déván.
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— Kevés egy autóbusz » Dobra—Deva vona 
Ion cimü multheti hírünkre a kővetkező levelet 
Kaptuk: „Tisztelt Szerkesztő ur ! B. lapja 11. 
számában megjelent : „Kevés egy autóbusz a 
Dobra—Déva vonalon" cimü közleményre ké- 
•em szíveskedjék alanti soraimnak helyet adni. 
\ Dobra—Déva közöttti autóbus vonala én 
fedeztem fel. Előbb a Hátszeg és Vajdahunyadi 
nitóbusztulajdonosoknak ajánlottam fel, de 
mivel ők nem vállalták, társat vettem magam
nak és 1926, junius hó 1-én megkezdtem a 
közlekedést. A vezetést és a tulajdonjogot 
átadtam egy consortiumnak, a mely mai na- 
non is vezeti Dán Péternek akkoriban még 
soffőr vizsgája sem volt. Későbben szerezte 
meg azt és Popovics Máriával egyetemben 
konkurrenciát létesítettek, de nem sikerült. Ké
sőbben állt be a consortium szolgálatába mint 
Boffőr és mint ilyen működött majdnem egy 
évig. Dán akkor lemond szolgálatáról, gépet 
vesz magának és saját szakáiéra újból kon- 
kurrenciát létesít 50%-os leszállított árakkal, 
hogy a volt gazdát boldogítsa. Ez majdnem 5 
hónapig tartott. Eközben a consortium — 1% 
évi utánjárás és 6 árverés hideg érzelmei után, 
ahol a consortium ajánlata mindig a leg
kedvezőbb volt — végre megkapta 5 évre a 
„Dobra—Ilia—Deva“ közötti vonalat, Mária 
Vasiu néven, csekély 105,000 lei évi bérlettel 
(a legdrágább az egész megyében, talán az 
egész országban). A consortium autóbusa ren
desen közlekedett 1926 évi Junius hó 1 tői, 
a mai napig, de különböző árakkal, hol a 
rendes, hol az 50%-os leszállított konkurrencia 
taxák mellett. Folyó hó 1-vel, a szerződés alá
írása és jóváhagyása után, a közlekedés, a 
régi, rendes medrébe jutott, természetesen 
a taxák is a régi rendes és törvényileg meg
engedett árak mellett voltak fenntartva. A kon- 
sortium jelenleg két autóbuszt tart, de ha a 
szükség kívánja, még 1—2—5 öt is indít, csak 
utas legyen és a n. é. közönség pártolja. Lá- 
pușnic, 1928 március 20. Tisztelettel: Vasiu 
Romul*.

— Román, Magyar és Francia könyvuj- 
donságok állandóan raktáron V. Laufer könyv
kereskedésében Déván.

— Jósnő Déván. Madame Thebes, a híres 
aradi jósnő néhány napig városunkban tar
tózkodott. A közönség meglehetős érdeklődést 
mutatót a tenyérből jósoló jós iránt, aki va 
lóban sok tudással, még ’öbb ember- és 
lélekismerettel gyakorolja ezt a „mesterség“-et. 
Ha nem is hiszünk a jóslásban, még ugv is 
roppant érdekes meghallgatni a régi hindu 
virágos nyelven tanult kifejezéseket és jótaná
csokat, amelyek rendszerint valóban megfelelnek 
az ember természetének, mivel a tenyér vonalai 
többé-kevésbt é valóban fe tárják az ember 
lelki tulajdonságait. Például, hogy ne csak 
általánosságban beszéljünk, egyik barátomnak 
leadott jóslását végighallgattam. A barátom 
nemrégiben kapott egy hires embertől levelet 
és egy nagy városba vágyódott. A jósnő ezt 
megmondta. Ennek hallatára nemcsak barátom 
de magam is frappirozva voltunk. Madame 
Thebes a közönség pártfogását mindenesetre 
megérdemli, már csak azért is, hogy az em
berek tisztában legyenek önmagukkal, Mert 
jóslása valóságos önismerettan Mint halljuk, 
Déváról Petrozsényba ment a kiváló jósnő,

— Kikézbesítették az adóíveket. Perián pol
gármester javaslatára január elsejével a város
nál visszaállították a régi adóiv rendszert. Az 
iveket teljesen rendben kitöltve a napokban 
kézbesítette ki a városi adóhivatal. Ezt a jó 
rendszert más város is átvehetné.

— A vasárnapi munkaszünetet nem tartják 
bs a vándorkereskedők Hunyadvármegye pre
fektusa rendeletet adott ki a vasárnapi munka- 
szünet megszegése ügyében. Sok panasz érke
zett ugyanis, hogy a vándorkereskedők a va
sárnapot haszrá ják ki a többi kereskedők 
ellen s akkor árusítanak. A jövőben a vasár
napi munkaszünetet megszegő vándorkereske- 
dőket a legszigorúbban fogják megbüntetni.

Ízléses húsvéti művészi levelezőlapok 
román, magyar és német félirássál kaphatók 
V. Laufer könyvkereskedésében Déván.

— Betörés Dobrán. A dobrai Cooperativa 
„Dobreana" szövetkezet üzlethelyiségébe is
meretlen tettesek f. hó 13-án éjjel álkulccsal 
behatoltak és onnan 3000 lei készpénzt loptak 
el. A nyomozást megindították.

— Sárfalvára a napokban érkezett meg a 
görög keletiek két szép harangja, amelyeket 
ünnepi pompával, a régi szokáshoz híven ök
rösszekéren vontattak a templomig. Április el
sején fogják felszerelni.

— Felakasztotta magát, Ghioarea Bunea 
petrillai 64 éves bányamunkás a napokban 
lakásán felakasztotta magát és meghalt. Csak 
másnap akadtak hullájára.

— Tüzek Hunyadmegyében. Az utóbbi idő
ben a vármegyében rengeteg tüzeset volt. Már
cius 12-én Kudzsiron Bu’bukán Joan szalma- 
kazala 1500 lei értékben, Bujoian Iosif la s'ói 
lakos nyári konyhája 5000 lei értékben, már
cius 14-én Rom Niculae guradobrai lakos is
tállója 20,000 lei értékben, — leégett. Március 
17-én pedig Kitiden Serbescu Ruzonia és Ale- 
niplescu Ilislie csűrei égtek le. Ezek kára 
12,000 lei volt.

— Verekedés zsebkéssel. A napokban Vul
kán egyik kocsmájában két odavaló férfi össze
szólalkozott. Az egyik: Chit Miklós a vita 
hevében zsebkésével több szúrást ejtett a má
sik veszekedőn : Zsurka Simonon, akit súlyos 
sebeivel a vulkáni közkórházba szállítottak.

— Tenyészállat-, termény- és gépkiál
lítás most zajlik le Budapesten, március 22— 
26 napjaiban. Egész Magyarországról renge
teg a résztvevő.

— Aviatika! nap április 8. A Román Avia
tikái Egyesület (A. R. P. A) aviatikái nap 
megszervezését határozta el s azt április 8-ára 
tűzte ki, amely napon a romániai aviatikának 
az egész országban propagandát fognak kifej
teni s céljaira gyűjtéseket rendezni.

Szerkesztői üzenetek
H. Andor, Déva. A cikk témája már ki volt merítve 

s Így nem volt aktuális Írásait a jövőben is kérjük.
K. I. Vízakna. Nemsokára irni fogok és mit szólsz 

hozzá, Neked. Addig is üdvözlet.

H VILTTÉ R
E rovat alatt közöitekért nem vállal felelősséget a szerk.

Értesítés.
Lengyel Ilona urhölgy Str Regele Ferdinand 

12. sz. alatti üzletét átvettem. Szerződésünk ér
telmében adósságaiért felelősséget nem vállalok. 
48 Kohn Hermina — Deva.

. - 6 9_
Egyedüli közlekedés

America, Canada, Argentina, Brazilia, Uruguay stb. 
„SâTURî1IA“ és „VUlíftHIA" 
legnagyobb és leggyorsabb expres motoros 
halókkal ÉUlK-AMERiKü szolgálatában és 

„marim vnsniNoron“
DEL AMERIKA szolgálatában. 
Észak-Amerika csak 7 nap, 

Dél-Amerikába csak 9 nap az ut az Óceánon át. 
Az útiköltség Temesvárról -New-Yorkba 

1OO dollár vizűm is beleértve.
Az útiköltség Temesvárról Oél-Amerikába 

21x/2 angol Iont vizűm is beleértve.
Határtól kikötőig az ut csak 48 óra. Közben csak 2 határ. .

Mindennemű felvilágosítást és prospektust díjmentesen ad :
COSULICH LINE,

București, Cal. Ci ivi lei 181. — Timișoara. Str. IC Brătian u 18

Üzleti és reklám 
nyomtatványokat és könyvkötőmunkákat 
olcsón és ízlésesen készít a

Laufer-nyomda
és könyvkötészet

DÉVA, Str. Reg Maria 12. Telefon 35.
Postai rendelések gyorsan 
és pontosan elkészülnek.

— A munkanélküliség vármegyénkben még 
állandóan nő. A munkaalkalmakat jelentsük 
be az állami munkaközvetitő hivatalnál.

— Talált hulla. Bojabirz és Nagymuncsel 
között f. hó 10-én egy elhagyott kút gödrében 
Sparios György nagymuncseli cigány hulláját 
találták meg. A cigány még december 28-án 
Bojabirz felé igyekezett, de hóvihar lepte el 
s az elhagyott kútba esett, ahol halálát lelte.

— Pénzhamisítót fogtak Vulkánban. Még a ig 
ültek el a vulkáni bélyeghamisitási ügy h dlá- 
mai s a kis bányaváros most újabb szenzáció
val szolgál. Március 13-án a csendőrség éppen 
a hamis pénzek gyártása közben letartóztatta 
K^ródi János vulkáni lakost. Egy darab kész 
régi magyar 10 koronást, 233 d rab még mm 
teljesen kész 10 koronás magyar hamis aranyat 
s 41 da ab hamis ezüst koronát talátak nála. 
A padláson a formákat is megtalált k. A pén
zeket Danuț Joan livazényi cigány értékesítette. 
Mindakettőt letartóztatták.

Publicațiune de licitație
Subscrisul, curatorul massei de faliment Ni

culae Chinda, anunț în baza hotă ârei Consi
liul falimentar diu 20 Martie a. c. se va vinde 
prin licitație ce se va ținea în biroul subsem
natului cu oferte scrise și închise la 29 Martie 
anul 1928 oara 15:

1. aranjamentul prăvăliei de croitor, trecut 
la pozițiile 46—54 din inventarul falimentului, 
în valoare de es imare 76 000 lei,

2. diferite stofe pentru co^urne bărbătești, 
în valoare de estimare de 152.066 lei delà po
ziția 1--45 al inventarului,

3 diferite creanțe, delà poziția 56.
Ofertele scrise solidare ori separate asupra 

obtec^elor de mai sus sunt a se trimite pe 
adresa Domnului Dr. Arp d Laufer președintele 
consiliului, sau subsemnatului, pe lângă depu
nerea concomitent a 10% din valoarea de es
timare, până la 29 Martie oarele 12.

Cordițiunile de licitație sunt a se vedea la 
subsemnatul

Deva, la 20 Martie 1928.
Massa curator:

Dr. Augustin Almășan, 
55 1-1 advocat.

Fényképészek S
ȘlftiOR amatőrök 

figyelmébe! |

Teljesen friss külföldi

fényképészeti cikkek í
vegyszerek, lemezek, papírok II

ÉRKEZTEK
és az eddigi áraknál olcsóbban beszerezhetők. |

Fényképészeknek árengedmény!
Fényk-pezö gépek gyári lerckata. ț

Állandó raktár összes fényképészeti kellékekből. ’

V. LAUFER, DEVA. J
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ízöllősgazdáK Hávelméöe!
Pótlásra és uj telepítésre 
minden fajban, kitü
nően bevált szöllőolt- 
ványok és mindenne
mű gyökeres vesszők, 
valamint gyümölcsfák 
kiváló fajokban legju- 
tányosabb árban meg

rendelhetők

Székely Gábor és Tsa
szöllőoltványtelepén. Diósig, in Bihor.

Kívánatra árjegyzék ingyen és bérmentve!
Rendeléseket felvesz :

LAUFER VILMOS paplrkeresk. Déva

Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé-
r-1 get, hogy H

§ uriszabóságomat §
* megnyitottam U
Ül Oéván, a Sír. Decebal 12. alatt, IMI

AUTO-RENAULT^

öéván, a Sír. Decebal 12. alatt, SÍI
ahol a legmodernebb d vat szerint ké- 

szitek férfiruhákat, kabátokat stb. C3
Raktáron állandóan a legfinomabb angol szövetek.

lm Szives 
[UU fogást

Szives párt
kér:

E. CHIHDA szabósága.?^

MAGÁNHÁZ
STR. COSBÜC (VÖHÖSHARTH9-UCCA) 15. SZ.
Perlmutter-féle a legelőnyösebb fizetési 

feltételek mellett eladó. g
OPPENHEIMER RUDOLF sörraktár - ARAD, Str. Eminescu 15 fi

Uf autóbusz-járat indul
ZAM—ILIA—DÉVA !

között
folyó évi március hó 22-étöl.

Indulás Zámról reggel \>7-kor 
Érkezés Dévára reggel 'hQ-kor 
Indulás Déváról d. u. xh2-kor^
Érkezés Zámra d u xh4 kor 7

A jelenkor legjobban készített és kg- ! 
olcsóbb európai gyártmányú autója. 
Tartós, nagy ellenálló képességű, 
gazdaságos kevés benzinfogyasztása 

miatt.

Részletfizetési Kedvezmény!
Megtekinthető 
AUTO-RECORD 

M. VÍZHÁNYÓa Hunyad és Alba Inf (Alsófeher) megyék^ 
egyedeíárusitó au’ókereskedelmi vállalatnál^

Florio eSy kastély melléképüle- L^IaLlU tekkel és 14 hold zöldség 
és gyógynövények termelésére alkal
mas földbirtokkal. — Közel állomás., 

Felvilágosítást ad: Ur. Laufer A. Oggvéd.»

ÉRTESÍTEM
a n. é. közönséget, hogy RAKTÁR- 
FELFRISSITÉS céljából összes rakta 
ron levő női, férfi, gyermek és 
bébé Cipőimet eredeti gyári áron 
árusítom, amíg a készlet tart. 
47 4-4 Tisztelettel: GÁL BEBL

Árlejtést hirdetmény
A szászvárosi Magyar Kaszinó

Jókai 100 kötete
jubileumi diszkiadás, vagy más 
kiadás de jó állapotban 

megvételre kerestetik 
Cim a kíadóhiva'alban.

Hirdessen a Déva és vidékében
Utazás Kanadába a „Canadian Pacific" által

A világ legnagyobb vasút és hajóstársasága.
Az utazás bármely romániai vasúti állomástól a kanadai kikötőig 137 és fél dollárba kerül A kanadai vasúti 
jegy ára a kikötőtől Winnipeg-ig telepesek részére 25 dollár. — Földmivesek, mezőgazdasági férfi és női 

munkások, úgyszintén háztartásbeli alkalmazottak részére ingyenes a kanadai vizűm.
Bővebb felvilágosítással díjmentesen szolgál a .CANADIAN PACIFIC" vezérügynöksége: “

„TRANZIT" București, Calea Griviței 157 Arad, Bul. Regele Ferdinand 47. •

Bélyegzők Luufernél megrendelhető!
Művészi képkeretek,51131 
épület- és dlszüueéezést

■ szakszerűen, pontosan ás legolcsóbb árban készít
JEREMIÁS - Piața Unirii 16

(Lengyel géplakatos udvarában)

[ Ugyanitt tökir minden minőségben kapható!

1928 évi juntas hó 1-től 
bérbe adja székázának föld
szintén levő összes helyisé
geit legkevesebb 3 évre. — 
Bővebb felvilágosítással szol
gál a Kaszinó igazgatója 
Faragó Endre ur. — Zárt 
írásbeli ajánlatok 1928 évi 
április hó 8-ig nyújtandók be.

Választmány.

Telefon: 35.

56 1—1

ÉRTESÍTÉS!
] Van szerencsém a mélyen tisztelt hölgy-
] közönségnek tudomására hozni, hogy

wieni és budapesti utamról hazaérkez
tem, ahonnan a legfrissebb tavaszi
divatujdonságokat hoztam magammal.
A legjobb munkaerőkkel kibővített szalonomba egyik 

' előkelő budapesti divatszalon Direktric/e-ét
sikerült leszerződtetnem, hogy már a tavaszi sai- 
sonban a legutolsó divat szerint és a legkényesebb 

1 ízlésnek megfelelően állhasson szalonom a mélyen 
j tisztelt megrendelőim szolgálatára.

Ruha, costume és köpenyujdonságokat hozó 
tavaszi divatlapjaim már megéskeztek olcsó 
árak mellett, a legjobb kivitelben és leg
pontosabban szolgálom ki megrendelőimet. 

! Kérve a nagyérdemű hölgyközönség szives 
1 pártfogását maraaok kitűnő tisztelettel :

Özv. Lázár Dezsöné.
J 57 1 1

Telefon: 35.

könyvnyomda, könyvkötészet, könyv- és papirkereskedés

Zenemüvek, hang
szerek, hegedűk és 
hegedüalkatrészek.

Könyvnyomdám elvál

lal minden e szakmába

vágó munkálatokat a 

legmodernebb és leg- 

izlésesebb kivitelben, 

jutányos árak mellett.

K öny vkereskedésében 
állandó nagy raktár : 
irodafelszerelési cik
kekben, papír külön
legességek, diszlevél- 
papirok és képesleve- 

lezőlapokban.

Fényképészeti cik- 
kek gyári lerakata, 
modern divatlapok.

Állandó nagy raktár mindenféle gyermekjátékokban

Pontos munlm ! Gyors
mim

^yomaíoH Vilmos víüaayeróre berendezett ^jorssajtóján. Déván. Cenzurat: Prefectura jud. Hunedara.


